

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

SUSCRIPCIONES.

Gerona al mes. 15 ptas
Fuera de Gerona, trimestre. 15 ptas
Ultimario y Extraño, trimestre. 15 ptas

FAGO
ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Albareda, 13-2.^o

DIRECCION TELEGRÁFICA: CORREO, GERONA

NO SE DEVUELVEN
LOS ORIGINALES

ANUNCIOS, REMITIDOS Y ESQUELAS

Á PRECIOS CONVENCIONALES

Número suelto. 5
Número atrasado. 125
Paquetes de 25 números. 125

ANO III

—GERONA.—MIERGLES 28 DE AGOSTO DE 1895—

NUM 807

INSTANTÁNEA

Jorobada

Si puedes creerme, soy muy desgraciada.

La Naturaleza se ha cebado cruelmente en mi cuerpo.

Esta maldita joroba es la valla que me separa de la sociedad. No puedo asistir á reuniones, ni á bailes, ni aún frecuentar el paseo sin ser objeto del sarcasmo de todo el mundo.

Es más; á mis diecisiete años me está vedado el amor.

Hay nada más horrible para una mujer?

¡Oh! y con que fuego amaría yo á cualquier joven que fuese digno de mi cariño.

Menospreciada por el mundo, serían para él todas mis ternezas, todos mis pensamientos; á todas horas, siempre.

Yo, que no puedo hacerme amar, ¡con qué pasión, con qué arrebato le idolatría!

Y luego, si tuviera hijos... hijos de mi alma!

Ninguna madre me hubiera superado en amar á mis hijos.

La mia, me ama mucho.

Me lo está diciendo continuamente.

No se cansa de repetirme que yo la consuelo de la muerte de papá y que á no ser por mí, también ella se habría muerto á estas horas.

Pero el caso es, que á pesar de sus años, se deja hacer la corte; adulata á los jóvenes que la rodean; asiste á soirées y á teatros, y á mí me deja sola en casa, con los criados.

Si no fuera porque se trata de mi madre creo que dudaría de ella.

Porqué si yo tuviese una hija que fuese desgraciada, no me movería de su lado; la consolaría siempre. Es más, no la habría de condenar á reclusión perpetua como hace contigo la mia.

Si el mundo le negara su afecto, yo madre, tendría tesoros de cariño sobrados para arrojárselos de limosna á ese mismo mundo.

Y le diría, toma avaro y miserable. ¡Amala! ¡Ama i mi hija, que bien se lo merece! sino por su hermosura, por sus virtudes. Y no la ames tan sólo; imítala también.

Yo creo, Enrique, que haría eso y mucho más si cabe.

¡Por qué no lo hace pues mamá conmigo?

—Porque si tu eres jorobada de cuerpo, tu madre—dispensa si crees que es ofensa—tu madre es jorobada de alma.

E. ADROHER.

Correspondencia

DESDE LA ESCALA

Señor Director de EL CORREO DE GERONA.

Muy señor mio: Le prometí hace pocos días que le daría algunos detalles de los feste-

jos que se celebrarán en esta durante los días de la fiesta mayor y hoy paso á cumplir mi promesa.

Ante todo debo decirle que este año la fiesta mayor será una de las más lucidas, pues contando como contamos con el grandioso adelanto de estar las calles de esta villa iluminadas electricamente, nuestro magnífico Ayuntamiento apoyado por los primeros contribuyentes de esta localidad, ha dispuesto se celebren funciones religiosas todos los días, cuañas fuegos artificiales, regatas, etc. etc.

Como de costumbre habrá bailes de sociedad en los salones de nuestros amigos don Miguel Ximén y don José Sureda. El primero ha contratado al efecto la orquesta de Palafrugell y el segundo la de Castelló de Ampurias que dirige el maestro Rosiñol.

Las sociedades corales «La Marinera» y «La Unión Escalense», cantarán durante los días de la fiesta buen número de piezas de suma delicadeza y exquisito gusto.

Esperando su visita, señor Director, se repite de V. afectísimo y S. S.

El Correspondiente.

La Escala 27 Agosto 1895.

puesto de que se otorgue nuestro teatro á un empresario de ópera.

Si esto se realiza, estaremos de enhorabuena los amantes del bel canto; y es de augurar un nutrido abono para la empresa, y buena cosecha de aplausos para nuestro paisano el señor Serra, y su distinguida señora.

Esta mañana hemos recibido una denuncia, referente á ciertos abusos que se cometén, vendiendo al público la leche de vaca destinada á los enfermos del Hospital y á los niños del Hospicio.

Por la gravedad que entraña y por la responsabilidad que podría caber á determinadas personas, no podemos hacernos eco de los abusos que se nos denuncian hasta tanto que el autor de la carta anónima recibida, se persone en esta redacción para responder con su firma de los hechos que relata.

No podemos contestar á la pregunta que nos ha hecho un apreciable suscriptor, ni hemos dado un sólo paso para poder satisfacer sus deseos, cuyo alcance se nos oculta.

La pregunta de referencia se contraría inquirir el conducto por qué ha recibido el reverendo Delclos su nombramiento de canónigo, si es que ha llegado ya á su poder.

Mejor que a nosotros, podía haberse dirigido al marqués de Robert, que es el que puede satisfacer su curiosidad, y entiende en eso de los nombramientos de personal en esta provincia; aún cuando hace pocos días haya reconocido su escasa influencia, escribiendo á cierta persona «que no le había sido posible alcanzar, á pesar de las repetidas gestiones hechas cerca del Ministro, lo que con tanto interés había solicitado».

Conste, que no se trataba siquiera de un nombramiento, sino de otra cosa que alcanza un simple jefe de negocios; á veces un escribiente, cuando lo pide.

Escriben de Vilafranca que la proxima cosecha de vino se presenta por ahora bien; así es que, á pesar de que la filoxera tiene invadida la parte mayor de nuestros viñedos y el mildeu nos ha perjudicado bastante, podemos decir que á no venir ningún contratiempo el poco vino que se recogerá será de calidad, sino superior, bastante buena.

En Barcelona se ha denunciado á la autoridad un original timo que se verificó ayer al medio dia.

El dueño de una cochería de aquella capital recibió aviso por teléfono para que mandase un carro á una conocida casa de la Rambla de Santa Mónica. Al dirigirse un lacayo al expresado domicilio encontró por el camino á otro muchacho que hasta el sábado estuvo de dependiente en la citada cochería.

Este último rogó al primero le dejase subir hasta la Rambla, pues precisamente tenía también que ir al mismo punto, á lo que no opuso ninguna resistencia el otro.

Llegados al domicilio de la Rambla de Santa Mónica, el intruso dijo al lacayo:

—Ya puedes subir á avisar, que mientras tanto yo te guardaré el coche.

Así lo hizo el cochero.

Subió al piso y con gran asombro oyó de boca del dueño que no había dado orden ninguna para que le trajesen el carro.

Si confuso quedó el pobre muchacho con tal respuesta, juzgase su sorpresa al bajar á la calle viendo que el carro y el generoso guardián habían desaparecido.

Reunida ayer tarde, á las siete, la comisión de Gobernación de nuestro Ayuntamiento, pa-

ra estudiar las diversas proposiciones presentadas á concurso para obtener el teatro durante la próxima temporada, dictaminó, después de estudiar detenidamente el asunto, conceder la explotación del teatro á don Federico Garriga bajo estas condiciones:

La temporada empezará el jueves 24 de octubre. Se darán 16 representaciones de ópera italiana y española, entre éstas, cuatro obras nuevas escogidas de entre las siguientes: «Cavalleria Rusticana», «Pagliacci», «Redyha», «Patria», «Tierra», «Amico Fritz», «Freyschütz» y «Guzmán el Bueno».

Los artistas serán escogidos de entre los más aplaudidos y nuevos para el público de esta capital.

También se compromete el contratista á que la orquesta sea igual ó superie á la del año anterior.

Como quiera que el señor Garriga sólo ofrecía como garantía del cumplimiento de la contrata el 10 por ciento de taquilla y abono, la comisión ha acordado que dicha garantía fuese de 500 pesetas, que deberá constituir en depósito antes del día 6 de septiembre próximo, entendiéndose, caso de no verificarlo, que renuncia á dicha explotación.

Si así resultase, la concesión del teatro se entenderá otorgado á don José Gassó, que es otro de los solicitantes, y cuya proposición es la segunda, en concepto de la comisión, que más conviene al Municipio aceptar, de entre todas las presentadas.

En concepto de alquiler del teatro percibirá la corporación el 7 por ciento del ingreso total de taquilla y abono.

Habiendo llegado á conocimiento de la guardia civil del puesto de Palamós, que se había verificado un robo, consistente en 125 pesetas y varias prendas de ropa en el domicilio de Arturo Xitro, vecino de Calonge, se practicaron las oportunas pesquisas para llegar en conocimiento del autor ó autores del hecho.

Sospechando el robado, de un vecino del pueblo, lo indicó á la benemérita, la que provista del correspondiente auto judicial, practicó un registro en el domicilio de Martín Nadal de la misma vecindad.

Este dió por resultado el hallazgo,—en un montón de leña situado á corta distancia del domicilio del presunto autor,—de dos sábanas, dos almohadas, un mantel y un gabán de señora, cuyas prendas reconoció el denunciante como suyas.

En vista de esto fué conducido al juez municipal de Calonge, Martín Nadal.

Será ilegal cualquier acuerdo que recaiga esta noche respecto al asunto de la explotación del teatro.

Le advertimos á los concejales á fin de que no aleguen ignorancia, dejando pasar por escotillón, unas proposiciones que, además de perjudicar los intereses comunales, quizás respondan á una mira política, de que el Ayuntamiento no debe hacerse solidario.

No se oye decir otra cosa: Yo también sería empresario.

Ayer ingresó en la cárcel de Ripoll un deserto del Regimiento Infantería de Luchana que dejó el uniforme, según manifestación propia, en una habitación de la calle de Robador de Barcelona.

Dicho individuo viajaba a pie y fue detenido en la vía ferrea entre Ripoll y San Quirico de Besora.

Ha sido detenido en Vilasirga, para extinguir la condena que le ha sido impuesta por la Audiencia provincial, en causa que se le si-

y el furgón, continuó el tren su marcha sin novedad.

En Calatayud aumentó el Júlón cuatro metros y medio sobre su nivel, tomándose precauciones para evitar siniestros.

Entre Arizzi y Santa María de Huerta se halla intercetada la vía por desprendimiento de tres metros de muro en el puente de Pellejero.

Entre los kilómetros 188 y 199, la vía férrea se halla inundada en una extensión de 700 metros, y están detenidos los trenes 42 y 208 en las estaciones inmediatas.

En el tren correo de Soria salió anoche para Santa María de la Huerta el gobernador interino, acompañado del ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia, del arquitecto provincial, del comandante jefe de la Guardia civil y personal necesario, a fin de adoptar medidas.

Ayer, de doce a siete de la tarde, descargó una ferreosa tormenta de granizo y agua en Moratalla (Murcia), que causó daños materiales de consideración.

UN PALACIO MÓNSTRUO

Ya comprenderá el lector que vamos a hablar de algo que ocurre en los Estados Unidos.

En mitad de Nueva York, y en el barrio más elegante de la Ciudad Emporio, se está levantando actualmente un magnífico palacio donde el público hallará reunidos los más variados alicientes.

El terreno ha costado un millón de duros y la edificación costará dos.

Una bagatela! El palacio se llamará Olympia, y se inaugurará, si Dios quiere, el 18 de Noviembre.

El proyecto de su director-propietario, M. Oscar Hammerstein, es grandioso. En el primer piso habrá un espléndido music hall, que contendrá la fríolera de 146 palcos. A la izquierda encontrarán los concurrentes otra sala inmensa, que se dedicará de un modo exclusivo a conciertos de música clásica; en el segundo, un soberbio teatro que realizará el ideal de ese género de construcciones, y más arriba una hermosa terraza, á la que se llegará por medio de admirables ascensores.

La persona que adquiera un billete para cualquier espectáculo de los que se darán á un mismo tiempo en este palacio monstruo, tendrá derecho á circular libremente por todo el edificio.

Ivette Guilbert y la Otero figuran ya entre las artistas contratadas por este empresario fin de siècle.

Extranjero

Una carta explosiva

Se han recibido de París telegramas dando cuenta de un criminal atentado.

En la casa de banca del barón Roschid, calle de Laffite, el jefe de la sección confidentiosa, Sr. Giocowitz, al abrir el día 24 una carta dirigida personalmente al célebre banquero, fué víctima de un odio atenazante, pues dicha carta contenía entre dos cartulinas fulminante, que hizo explosión, vaciando el ojo derecho y arrancándole parte de la mano del mismo lado. Descendióse quien pueda ser el autor del atentado, no habiéndose podido tampoco analizar el paquete por haber quedado únicamente algunos residuos del sobre que lo contenía.

Este hecho ha producido natural y profunda indignación.

Más detalles pronto se darán. Esta telegrafo fué el primero que dio la noticia. Despues se han recibido otras dando nuevos detalles.

El atentado cometido en la casa Roschid ha causado grandísima emoción en París.

M. Girard opina que la carta explosiva estaba cargada con fulminante de mercurio.

El aparato explosivo estaba construido con muchísima habilidad.

No se ha conocido otro tan perfecto desde los atentados análogos que se realizaron hace tres años, enviando libres explosivos á M. Constant.

M. Etienne Roschid, que se encuentra actualmente en Trouville, ha sido prevenido por telégrafo.

M. Jodkwich ha sido trasportado á su domicilio, en donde se le ha operado.

Está mejor y se espera que se le salvará el ojo.

La policía busca activamente en qué oficina de correos fué depositada la carta que ha inutilizado al desgraciado funcionario de la casa Rothschild.

El toro, animal doméstico

Y tan doméstico, según los tribunales franceses y la célebre ley Grammont.

No dirá lo mismo un comisario especial de policía, víctima ayer de las mansedumbres de un toro.

En Dax (Francia) se celebraba ayer una corrida de toros con un gran lleno y más entusiasmo en el público.

Se corrieron, picaron, banderillearon y mataron seis toros.

Estaba el sexto en el redondel, cuando sucedió un hecho extraño, que habiendo comenzado en cómico, terminó en trágico.

Descendió al anillo el comisario especial de policía de Menton de Marsan.

Una vez en la arena el comisario, habló de esta manera.

—En nombre de la ley suspendo el espectáculo, procedo á intimar á los toroedores, que por su fracción serán arrestados y expulsados del territorio francés.

El toro, que era hermoso animal, cardenal, bravo y cornigacho, y que se había quedado burriego á consecuencia de un puyazo, vió á lo lejos al señor comisario, y creyendo que lo alegraba al accionar, pronunciando el discurso,

se arrancó hacia él, y subió al ring, naciendo al instante el resultado que se había

la carcajada del público al oír el discurso pregón del atrevido cuento inconsciente comisario, se trocó en un jay de angustia, que lanzó la concurrencia de la Plaza.

El toro quiso dar un mordisco á los ofensivos considerando de los tribunales, para deducir que los de su raza son domésticos.

El comisario abrió los brazos, como en suplica de socorro, presa de espanto horrible.

La multitud prorrumpió en aplausos atroces, que se convirtieron en agudo jay cuando vieron en la arena, herido, al infeliz comisario, víctima de la ley Grammont.

Resultó con una herida en una pierna y en la cara.

—Oh, los animales domésticos!

GACETA

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Gracia y Justicia.—Real orden circular referente á nombramientos de jueces y fiscales municipales.

Guerra.—Reales decretos de personal.

Hacienda.—Real orden concediendo una prórroga para la aplicación de la Real orden de 6 Julio último referente á certificados de origen.

Noticias

Coché abandonado

En medio de la calle de la Princesa fué encontrado anoche un coche de punto, sin viajeros, sin cochero y sin caballo.

Único cuantos pasos más allá se encontró la cabalgadura, sin arreos y sin nada.

Y más allá todavía aparecieron los arreos.

Y todavía no se sabe que ha sido del coche.

Yo ni por qué estaba todo aquello abandonado.

Y todavía no se sabe que ha sido del coche.

Se ignora la cuantía del robo.

Otro se cometió en la calle de San Bernardo

8, entresuelo, en las mismas condiciones.

La porferría ha tenido la llave de la habitación quince días, durante los cuales se ha realizado el delito.

Han desaparecido muchas ropas y alhajas.

Llegada del rey de Servia

En el express de Francia, llegó el rey de Servia a San Sebastián siendo esperado en la estación por el duque de Sotomayor, el doctor Riebel, el alcalde, varios diputados provinciales, el gobernador civil, el secretario del gobierno y algunos periodistas.

Al llegar se firmó la caja.

El testamento de Soler

Ayer firmó la Reina, entre otros, los siguientes:

Decreto autorizando al ministro de Ultramar para adquirir la maquinaria y utensilios necesarios para imprimir billetes con destino á la lotería de Cuba.

Guerra.—Decretos reformando los artículos del reglamento vigente del ejército castellano, suprimiendo la ejecución de las sentencias dictadas contra los individuos del ejército condenados á penas que no sean perfectas, destinando los á servir en el ejército de Cuba; nombrando jefe de la milicia voluntaria de Ceuta al teniente coronel de infantería Sr. Figueiroa Valdés.

Cumplir un deseo

El chascarrillo aquel del inglés, quien al decirle su vecina desconocida en la mesa redonda de un hotel, que deseaba ver cómo se mataba un hombre, se pegó un tiro, acabó de consumar su realización.

El héroe, el mártir... ó el tonto, es un arquitecto de Nueva York, Mr. Saltimore, quien como su mujer, durante una querella conyugal, le manifestó el deseo de verle muerto, se mató después de escribir una carta en regla para que nadie molestara a su triste esposa.

—Habrá muchas señoras que de ese modo se prestarán á los deseos de sus maridos?

Dos reservistas que se dirigían al cuartel de María Cristina, riñeron anoche, resultando uno de ellos con una herida leve en la cabeza, que le produjo su contrario con una pielea.

Otro monumento á Cánovas.

Para contribuir a erigirlo en Fontainebleau, ha recibido el alcalde de aquella localidad 2.500 francos enviados por el tesorero general de Seine-et-Marne y de su señora, miembros ambos del Comité de honor de la suscripción para dicho objeto.

En Villagarcía, pueblo de la provincia de Pontevedra, hacen grandes preparativos con motivo de la inauguración de un monumento dedicado á los naufragos del «Atesina Regente» y del vapor «Carpio», el cual será colocado en el pico del monte Lobaria, el tanto más lejano de aquella villa.

Dicha inauguración se hará á mediados de Septiembre, para la cual se ponen en práctica todos los medios á fin de conseguir del capitán general permiso para que asistan fuerzas de ejército, dando con esto más solemnidad al acto.

Consejo de guerra

En la Capitanía general de Madrid se reunirá el 29 del corriente el Consejo de guerra de oficiales generales, para juzgar á un capitán de infantería que fue sujeto en Cáceres.

En Barcelona se ha suicidado el teniente del regimiento de Borbón D. José Alza.

Ignoráense los móviles que la habrán impulsado para tomar tan extrema resolución.

En la cartera se ha encontrado 7.500 pesetas en billetes del Banco.

En el muelle de San Sebastián ocurrió ayer una sensible desgracia.

Un forastero llamado Clemente Deval, de 68 años, natural de Erbier (Logroño) que se hallaba contemplando las operaciones de descarga, recibió, al girar una grúa, tan rudo golpe en los riñones, con la caja de vapor de la misma, que cayó exánime.

Auxiliado y conducido al Cuarto de socorro, falleció después de recibir la Unción.

La mujer y un hijo del herido llegaron al exhalar éste el último suspiro.

Retratos de un muerto

Paganini, el célebre violinista italiano, reposa hace cincuenta y cinco años en el cementerio de Rávena.

Se ha abierto su féretro hace algunos días con objeto de restaurarlo, y se ha puesto obsequiar que las facciones del divino artista están admirablemente conservadas.

A petición de la familia se han sacado fotografías.

Criminales capturados

Sobre el encuentro, que tuvieron cerca de Espejo (Córdoba) dos guardias civiles con tres malhechores, dios cuenta hace días.

Por el capitán D. Agustín Angulo Mendoza fué capturado el dia 22, en la villa de Nueva Carteya, un sujeto llamado Antonio Fernández Amo, apodado El Jaco. A la noche siguiente fué preso en las calles de Córdoba, Fernando Castro y Jiménez, por los guardias de dicha capital.

Ambos detenidos son los que atacaron á los guardias en Espejo. Al tercero se le sigue la rista, y se espera que caerá pronto en poder de sus perseguidores.

El guardia herido sigue mejor.

En Lucena ha ocurrido una sensible desgracia.

Cristóbal Jiménez, de treinta y cinco años de edad, vecino de Encinas Reales, tuvo la mala fortuna de que, al apearse del carro que conducía se le enredaran los pies, cayeron o tierra. Las ruedas del carro le pasaron por el pecho, causándole la muerte.

7.358 pesetas que no parecen

El ayuntamiento de Sorbas ha sido procesado.

Se ha formado el proceso por no haber manejado rindiendo cuentas.

Al hacerse el arqueo de caja, se han encontrado en ésta cuatro pesetas en vez de las 7.402 que debían existir.

El testamento de Soler

Acerca de este testamento en que se deja en herencia una cuantiosa fortuna á S. M. la Reina apareció ayer en la Gaceta este aviso de la Dirección de propiedades y derechos del Estado:

«Esta dirección general ha acordado llamar a los parientes de D. Alejandro Soler y Durán, fallecido en esta corte el mes de Mayo último, para que en el término de quince días, contados de la publicación del presente, en la Gaceta de Madrid, se persone en la delegación de Hacienda de esta provincia á allegar cuanto creye ren más conveniente a sus intereses en el expediente de investigación de los derechos y bienes del expuesto D. Alejandro Soler, que se instruye en la referida detención en virtud de lo dispuesto en real orden de 20 de Julio próximo pasado, debiendo presentar los documentos que justifiquen su derecho dentro del expresado término.

Se recordaba también que se había hablado hasta de abandonar definitivamente la ciudad Eterna.

Por eso el gobernante teme reclamación diplomática alguna por parte del gobierno italiano que preside el Sr. Crispi.

En los centros oficiales se negó ayer también que se piense por ahora enviar ningún teniente general á Cuba.

La necesidad de ello, si alguna vez se presenta, será por razones de índole puramente militares, impuestas por la organización y los accidentes de la campaña. Y claro es que entonces el primero que reconoce la conveniencia de la medida, habría de ser quien tiene la responsabilidad de las operaciones. Mientras tanto, todo cuanto se diga es prematuro.

Dicen algunos periódicos que la visita del Sr. Romero Robledo á Santa Agueda obedeció á que el Sr. Cánovas deseaba hablar á aquel acerca de ciertos decretos que prepara sobre cuestiones del notariado y la magistratura, los cuales no merecían la aprobación del jefe del Gobierno.

El Nacional, órgano del Sr. Romero Robledo, califica de fabula tales noticias.

Comí ayer anunciamos, el general Salcedo salió para San Sebastián con el fin de cumplir.

Dice El Nacional:

«Ha preocupado mucho á las personas impresionables la noticia que publicaron ayer algunos periódicos, de llevar los capitanes de los trasatlánticos que conducen tropas á Cuba pliegos reservadísimos, con la condición expresa de no abrirlos sino en alta mar.

Igualmente la certeza de este rumor; pero si en efecto existen los misteriosos pliegos á que el mismo se refiere, no cabe duda que tendrán únicamente por objeto señalar el punto á donde cada trasatlántico deba conducir los refuerzos, pues no sería prudente dar publicidad á noticias de esta índole, que podrían llegar á conocimiento de los enemigos de la patria.»

En los centros oficiales sigue negándose que se ocupen de la organización de nuevos refuerzos para Cuba mientras no los pida el general Martínez Campos.

En otra parte nos hacemos cargo de lo que dice El Liberal, que coincide con nuestras informaciones.

Qué rápida transición fué la de aquel hombre! Se vino á mí desarmado ya; mi madre le dejó; yo

CORREO DE MADRID

26 de Agosto del 95

LA GUERRA EN CUBA

Sin noticias

Tampoco las hubo ayer referentes al curso de las operaciones. Solo se recibió un telegrama del general Arderius diciendo que no ocurría novedad y que el general en jefe seguía en Santa Clara.

Otro ejército expedicionario

Confirmado lo que dijimos hace días, referente a que era cierto que estuviese ya acordada otra expedición de tropas, pero que por no alarmar la opinión se procuraba ocultarlo hasta el último momento, *El Liberal* de hoy dice lo siguiente:

«Van efectivamente mayores refuerzos a Cuba, después del segundo ejército cuyo embarque está terminando?

Para nosotros es indudable que está resuelta la organización de un tercer cuerpo de ejército, para que llegue a cien mil; por lo menos, el número de los que en la grande Antilla combatían por la integridad de la patria.

«Para cuándo habrá de estar organizado ese nuevo ejército?

Tenemos por cierto que los embarques primeros no habrán de disponerse hasta la segunda quincena de Noviembre.

Antes no creemos que se disponga del envío de otras fuerzas a Cuba; primero porque conviene dar tiempo a que pase la época del ciclón marítimo, que siempre representa un peligro para los navegantes; segundo porque se necesita dar tiempo para el ingreso en filas de los mozos del reemplazo del corriente año.

Y decimos esto, porque nos parece que es la quinta de este año la base de toda la organización de las fuerzas, así de las que han de ir a Cuba, como de las que han de quedar prestando servicio en la Península.

La idea de llamar a los reservistas de 1890 nos parece que está desecharada en absoluto.

El tercer ejército expedicionario se constituirá con los batallones señalados por turno para el embarque, cubriendose las bajas que en ellos resultan, para estar en pie de guerra con los mozos del reemplazo del corriente año, que podrán ingresar en la proporción de dos compañías por cada uno de los batallones expedicionarios, distribuyéndose entre ellos para recibir en el menor tiempo posible la necesaria instrucción militar.

Para que el ingreso en filas del contingente de este año se verifique en tiempo oportuno, es posible que se estudie en estos momentos si verificándose el sorteo en 21 de Septiembre precise esperar los dos meses que la ley fija después del sorteo, para las redenciones a metálico, o si puede anticiparse el ingreso en los cuerpos, reconociendo el derecho a la redención hasta la víspera del día que se señale para ese ingreso.

Y como es base de toda organización la quinta de este año, hemos oido decir que serán llamados a las filas todo el cupo de 90.000 hombres señalados desde luego un tipo muy alto para Cuba, quizás de 25.000 hombres, aunque con la reserva de que no todos sean necesarios.

Pero los que no ingresen en filas desde luego —para lo cual podrá verificarse un sorteo una vez hecha la declaración de soldados— no obtendrán la declaración de excedentes de cupo.

En todo caso se les tendrá como soldados en situación de licencia ilimitada.

Parece que todo eso constituye lo esencial del pensamiento que domina en las esferas oficiales, según informes que nos merecen crédito.

No ganamos para sustos

Con este título publica *Las Novedades* lo siguiente:

«A propósito y tomando pretexto del probable paradero del cabecilla insurrecto, D. Rafael Quesada, el *Herald* ha hecho unos descubrimientos capaces de poner a cualquiera los pelos de punta, y a los españoles en particular la carne de gallina.

Se ve sin esfuerzo, y el *Herald* no trata de ocultarlo, que el *Deus ex Machina* en este aparatito terrorífico que se trae el colegio, el que maneja la caja de los truenos a la vez que el apuntador, es Quesada, el menor, el secretario de la Junta laborante de Nueva York.

Oigan ustedes y estremézcanse.

Rafael Quesada, aunque parece que está en Venezuela no lo está.

Y aunque parece que se ha retirado por la puerta del foso, para dedicarse a sus negocios de café y dejarse de expediciones, no se ha retirado y prepara desde Colombia algo muy gordo.

Tanto en efecto, que la Junta, para que no nos muramos todos los españoles de una vez, ha tenido el cristiano acuerdo de aplazar un ataque que tiene resuelto a los cañoneros de nuestra escuadra que vigilan las costas cubanas.

Pero no se trata de indulto, entiéndase bien: nuestros cañoneros están consignados, y quizá de ellos cuando les llegue la hora!

He aquí el plan de la Junta, preparado con el mayor misterio, y que se ha revelado al *Herald* para que sea más secreto.

Hay en aguas de Cuba varios cañoneros españoles, cuatro al menos, que serían fácil presa

para un enemigo osado, puesto que toda su protección se reduce a una delgada plancha metálica.

Y hay dos aventureros americanos dispuestos a acreditar esa misma osadía y dar cuenta de los buquecitos.

Uno de ellos se halla «emboscado» cerca de la punta de Maisí, esperando desde detrás de un pequeño promontorio que le oculta, que la alguna expedición filibusta para echarle mano. De vez en cuando sale a reconocer la costa.

Fue bien: el plan es que uno de estos osados norteamericanos, en un buque a propósito que deberá ir ostensiblemente cargado de madera, para disimular, sorprenda y capturen en su escondrijo al cañonero español, cuyos tripulantes, probablemente naturales de Corribón, y de condición manosa y apacible, se dejarán coger como otros tantos tortolitos. Esta expedición debía salir de Florida.

Plan número dos: otro norteamericano, con un remolcador alquilado en Nueva York, irá a colocarse en aguas de Cayo Romano, donde hay tres pequeños cañoneros más, a los cuales bonitamente pasará por ojo con prontitud y aseo.

Como si esto no fuese bastante para agríños la digestión, he aquí que desde Kansas City se anuncia estarse organizando en el territorio de Oklahoma un regimiento de vagos y pobres, contratados ostensiblemente para cazar patos en el golfo de México, y en realidad para ir a Cuba.

Todo esto sería la cosa más fácil del mundo a no ser por una pequeña dificultad. Que los tripulantes de esos buques, que son muy finos, eso sí, suelen arrimar unos estacazos que se oyen en Oklahoma, y están que se peleen por habérselas con gente esada y maleante, como esos caballeros.

Finalmente, por si todas estas perspectivas desconsoladoras no nos aterrorizasen bastante, la prensa prosegurista hace hoy un piso de mentiras viejas—algunas de hace cerca de dos meses,—que suponen otros tantos hechos favorables a la estrella solitaria.

Nada; que la campaña de las invenciones está en su apogeo, y a los españoles no nos quedará más remedio que sucumbir, y nos irán matando lentamente en letras de molde hasta que llegue el otoño y empiece la solfa de veras.

Entonces a los laberantes y filibusteros no les quedará tiempo más que para contar sus descalabros, y la guerra que hoy la hacen éstos aquí con la lengua, la harán con las chancletas los insurrectos militantes.

Fuerzas expedicionarias

EN BARCELONA

En el vapor «Montevideo» embarcaron ayer, con destino a Cuba, 1.011 hombres del batallón de Barcelona, mil y pico del de Galicia y 31 soldados rezagados de anteriores expediciones.

En el mismo barco van doce cañones Plasencia de montaña, 300 cajas de cartuchos Mausser, 1.800 fusiles del mismo sistema y otros pertrechos de guerra.

El propietario de *La Vanguardia*, opulento fabricante de Cataluña, repartió 2.500 pesetas entre las tropas y ha enviado al general Azaírraga 3.200 para que las gire a Cuba con el fin de que sean distribuidas entre los soldados que embarcarán en Barcelona.

Además se ha ofrecido a socorrer con una peseta diaria a las familias de los reservistas del distrito de Igualada, por donde es diputado a Cortes.

A las tres y pico de la tarde zarpó el «Montevideo» del puerto de Barcelona.

En Santander

Embarcó ayer el «Alfonso XIII», que zarpó a las dos de la tarde el batallón de las Navas. Hubo en las calles mucho entusiasmo y muchos vivas a España.

Van en dicho barco 975 soldados.

También lleva fusiles y cartuchos Mausser.

En Coruña

Con el batallón de las Navas, llegó a Coruña el «Alfonso XIII», en el que embarcaron cuatro compañías del batallón de Burgos.

Las otras embarcarán hoy en el «Alfonso XIII».

Procente de Santander había también llegado a Coruña el vapor «Santiago» con el batallón de San Marcial; en este buque embarcó ayer el regimiento Isabéz II.

El embarque se hizo con regularidad y rapidez.

Al llegar al estadio del vapor los reciben con aclamaciones de júbilo los soldados del batallón de San Marcial, fraternizando en el buque.

Las banderas de ambos cuerpos se colocaron en el puente alto con centinelas.

A las cinco de la tarde zarpó el buque. La Coruña ha despedido a las fuerzas éstas como a las anteriores.

Las casas se han engalanado; la gente ha inundado las calles; por todas partes se han oido los vivas y las aclamaciones, reuniéndose también tristísimas e cenizas de despedida.

EN CADIZ

Se ha embarcado en el vapor Buenos Aires la

impedimenta, los equipajes y el armamento del batallón de Alava. También se han embreado cartuchos Mausser para este batallón y el de Sorria.

A las cuatro de la mañana salió de la iglesia de Santo Domingo la Virgen del Rosario, patrona de Cádiz, acompañándola con cirios más de docenas de señoras.

La procesión cruzó el popular barrio de Santa María, donde se halla situada aquella iglesia.

Los vecinos se asomaban a los balcones y el gentío llenaba las calles, aglomerándose al paso de la procesión.

La Virgen fué colocada en la tribuna levantada ante la fachada del Ayuntamiento y frente a la puerta del Mar, por donde habían de pasar las tropas.

El altar en que fué colocada la Virgen estaba adornado con guirnalda de flores, plantas, colgaduras y trofeos militares.

En el balcón principal del Ayuntamiento había el histórico pendón de Cádiz. Debajo del pendón, hecho con letras colosales, un letrero de flores con esta inscripción: «Alava, Cádiz, Soria».

Terminada la misa, la Virgen fué conducida al templo, cortejada por todo el elemento oficial.

El desfile de las tropas se hizo difícilmente por la aglomeración de gente.

El regimiento de Alava llevaba en Cádiz más de diecisésis años.

Ayer zarpó el «San Agustín» y el «Santo Domingo», los cuales conducen los batallones citados.

Las «cosas» del «Times»

The Times intenta dar una explicación de su conducta con motivo de la insurrección cubana.

En el número recibido ayer en Madrid, conagra el Times un artículo a echar agua al vino de su correspondiente en Cuba, dulcificando en lo posible, para que no resulte una evidente contradicción, las opiniones por aquél expuestas en recientes despachos telegráficos.

El Times nos ofrece a los españoles una de cal y otra de arena, pases a vueltas de grandeselogios que parecen sinceros, nos dedica acrécensuras, que son indudablemente apasionadas.

Empieza aquel importante diario lamentando que las operaciones no comiencen con actividad hasta Octubre, en cuya fecha el ejército efectivo constará de 84.000 hombres, pues, a su juicio, es difícil calcular las bajas que para entonces habrá que deducir de la expresada cifra.

Después de afirmar que el restablecimiento de la autoridad de la madre patria será cuestión larga y costosa, reconoce lealmente que nuestra nación ha manifestado la patriótica y decidida resolución de no omitir sacrificio alguno para evitar que le arrebaten esa preciosa joya de la Corona de España.

«Simpatizamos de todo corazón—añade con este sentimiento, y admiramos la energía que España ha manifestado al oponerse a los planes fraguados en el extranjero para contribuir a su desmembramiento y a excitar el espíritu de rebeldía entre sus súbditos.

Al mismo tiempo, es demencia suicida el que un país se obtiene en cerrar los ojos a los hechos adversos.

El Times trata, por último, de explicar la campaña emprendida por su correspondiente en Cuba, y dice lo siguiente:

«Las noticias de nuestro correspondiente parecen haber causado alguna irritación en España; nosotros creemos, sin embargo, qué a los mismos españoles conviene conocer la verdad de lo que pasa en Cuba; los desaciertos de su administración, los recursos de los rebeldes y las aspiraciones de los naturales.

Ojalá que nuestro correspondiente pudiera trasmisión noticias más optimistas!

Los ingleses no pueden alegrarse de que Cuba llegue a separarse de España.

Están harto de ver las extravagancias de las repúblicas independientes, fundadas sobre las ruinas del antiguo sistema colonial español, para contemplar con satisfacción un nuevo experimento en la inmediata vecindad de nuestras posesiones en las Indias Occidentales.

Cuba, además, tiene una gran población negra, que es en sí una dificultad, y el predominio de esta raza, como ha sucedido en Haití y Santo Domingo, no ha contribuido ciertamente a la paz y progreso de las naciones.

La idea de la anexión a los Estados Unidos, no ha sido todavía aceptada por la mayoría de los cubanos disgustados.

Los yankees más inteligentes son opuestos también a la anexión de un pueblo tan diferente en costumbres, lengua, etc., y que además, para ellos sería una complicación por la cuestión de razas.

Por otra parte, es evidente que los estadistas ingleses no hablan de ver con buenos ojos la anexión de Cuba a los Estados Unidos.

Mucho nos complacería que España llegara a una averención formal con sus súbditos rebeldes, que conciliara las razonables demandas del partido autonomista con las buenas intenciones del pueblo español.

Desgraciadamente, las dificultades que la cuestión ofrece en la práctica son mayores de lo que parecen en teoría.

En río Dueba

De los periódicos de Nueva York tomamos el siguiente telegrama:

«Habana 12.—Comunican de Baracoa, provincia de Santiago de Cuba, que en los días 5 y 6 se han reunido dos acciones empeñadas en las márgenes del río Dueba.

El comandante Sr. González, con su columna de 250 hombres, batalló y derrotó a la partida

insurrecta del cabecilla Ruen, que numeraba 600 hombres, haciendo cuatro muertos.

El mismo día la propia columna atacó a la partida, haciéndola desalojar las posiciones que ocupaba, tras tres horas de combate.

Las bajas españolas fueron un muerto y un herido. Las de los insurrectos han sido siete muertos y 18 heridos.

Al dirigirse el sargento Cabañas con 16 hombres al Seborquito, encontró cerca de Mayari una partida de cien insurrectos, a los que hizo dos muertos y varios heridos.

La pequeña fuerza tuvo solo tres heridos, y ocupó una cantidad de municiones.

El general Luque comunica de Santa Clara que una partida de 200 hombres, a las órdenes del cabecilla Rego, fue atacada por fuerzas de tropa en Gavilancito, jurisdicción de Trinidad. Los insurrectos significaron su propósito de rendirse; pero era una estrategia para atraer a una emboscada a los españoles. El ardido fracasó por completo y los insurrectos fueron derrotados, huyendo en dirección de Hoyo Padilla, después de haberse hecho diez heridos y cinco muertos, entre ellos el segundo de la partida.

Ayer falleció de la fiebre amarilla en Songo un sargento del batallón de Valladolid. Dicen que era hijo del famoso mariscal Bazaine.»

LO DE VALLADOLID

Para esclarecer los hechos ocurridos en la noche del 23 al 24 en la ciudad de Valladolid, ha comenzado el juzgado a instruir las oportunas diligencias.

El Sr. Cos Gayón telegrafió ayer al gobernador civil de aquella provincia, pidiéndole detalles de los sucesos e indicándole que recurra a todos los medios que estime precisos para garantizar la seguridad personal y el libre ejercicio de la prensa.

En una conferencia celebrada entre el

guió por hurtos, el vecino de aquél pueblo, Jaime Costa Noguera.

El señor gobernador civil, según se nos manifiest, ha salido para Madrid, donde pasará escaso tiempo para regresar á esta y encargarse nuevamente del mando de la provincia. ¡Cuanto se alegraría Fausto cuando lea esta noticia!

El día primero del próximo Septiembre saldrá para Mataró, con objeto de disfrutar la licencia que le ha sido otorgada, el general de brigada D. Francisco Pérez Clemente.

La guardia civil del puesto de Onda, provincia de Castellón, ha encontrado en un monte del término, de Soneja, 17 carabinas Remington nuevas, tres carabinas niqueladas, una espada de oficial de infantería y 283 cartuchos.

Todas estas armas y municiones pertenecieron á la disuelta partida de Chovar.

Esta tarde ha salido en dirección á Granada, donde ha sido destinado en comisión del servicio, nuestro distinguido amigo don Santiago Gresa, perito agrícola de esta Delegación de Hacienda.

También debe salir para dicho punto el ingeniero agrónomo don Juan Artal.

En la mañana de hoy se ha promovido un escándalo mayúsculo en la rambla de la Libertad.

Una mujer tratante en pollería y volatería, compró á un joven menor de edad un par de conejos, por diez reales.

Apercibida la madre del chicleo de que en su casa le faltaban los conejos, amonestó á su hijo y éste contestóle que los había vendido á una mujer que tiene establecido en la Rambla un puesto de despojos de gallina.

Acto seguido se personaron en el lugar de referencia madre e hijo promoviéndose con la reclamación de aquella, un fuerte altercado que fué la distracción de un inmenso gentío, que se reunió allí á los pocos momentos.

Al cabo de mucho rato, se presentó un individuo de policía que restableció el orden.

Leemos en un periódico de Vitoria:

«Un músico de segunda de la banda de cazadores de Las Navas, que ha quedado viudo hace dos meses, se presentó anteayer con dos niñas de la mano, hijas suyas, en el despacho de nuestra autoridad popular y le dijo: «Señor alcalde, me ha tocado ir á la isla de Cuba;

tengo estas dos hijas huérfanas que quedan desamparadas, por lo que acudo á V. S. para que las ampare.

El señor alcalde le aseguró que nada les faltaría en su ausencia; llamó al señor jefe de alguaciles, le dió un volante para el señor semanero de la Casa de Piedad, y dijo al padre de las niñas que las llevase á dicho incomparable benéfico establecimiento, donde el señor Usabel los acompañaría, y en efecto, el señor semanero y las dignas Hermanas de la Caridad acogieron á las niñas con la más cariñosa simpatía, quedando el padre encantado y enternecido, de tal acogida, y persuadido de que sus niñas disfrutarán de una asistencia enviable; pues es sabido cómo se cuida á los asilados en esa casa benéfica, modelo de las de su clase.

A estas horas, que sepamos, todavía nadie se ha ocupado poco ni mucho en estudiar la mejor manera posible de dar el mayor realce á las ferias y fiestas que deben celebrarse en Octubre, como todos los años.

Si se parte del principio de que, dadas las tristes circunstancias porque atraviesa la nación con motivo de la guerra separatista que nos tiene sumidos en profundo duelo, debemos imitando á otra ciudad hermana, suspender toda clase de regocijos y festejos, sea en hora buena.

No seremos nosotros de los que se opongan á tal decisión.

Si es distinto el criterio que predomina en el seno de nuestra corporación municipal, hágase ya algo; nombrése una comisión de concejales que empiece á mover este asunto; que explore la voluntad de los gremios y centros de recreo, círculos y casinos de esta capital.

Se dice que algunos pescadores del litoral han acudido á la Comandancia de Marina solicitando el despacho de la oportuna documentación para poder salir á la pesca llamada del bou desde el 1.º de septiembre próximo.

Parce que el comandante, teniendo en cuenta los incalculables beneficios que ha de reportar para el desarrollo de las crías la duración de la veda hasta el día 1.º de octubre venidero, ha opuesto algunas dificultades á las pretensiones de los pescadores del litoral que se han presentado.

En la estación del Mediodía de Burdeos ha chocado ayer una máquina de maniobras con un tren que iba de Poitiers á Lourdes conduciendo 780 peregrinos.

A pesar de la violencia del choque no hubo afortunadamente más que un muerto y un herido.

Ha sido detenido en Vidreras Joaquín Falgueras, autor convicto y confeso del robo de 800 pesetas llevado á cabo en casa de don Pedro Tornavell, de aquella villa el día 31 del mes pasado.

Agradecemos á don Mário Ferrer, el envío que nos ha hecho de un elegante catálogo de los ciclos «Clement» cuyo constructor es único representante en esta ciudad, teniendo su depósito en la calle del Norte número 7.

Ampliando la noticia que dimos el otro día de que se había ofrecido el señor Puigdengolas para organizar un batallón de voluntarios de mil plazas, gente aguerrida y disciplinada, para combatir en Cuba contra la insurrección separatista, añadiremos que estos individuos, de edad de 25 á 45 años, serían hábiles en el manejo de las armas y estarían marcados exclusivamente por jefes escogidos del mismo batallón.

Respecto á la paga, percibirían doscientas cincuenta pesetas; (á los voluntarios se les dá 280,) y cuatro pesetas diarias, y estando en operaciones la ración de etapa.

Los jefes y oficiales percibirían iguales sueldos q'c los consignados á los del ejército en Cuba.

Respecto de las recompensas aspirarían únicamente á los que se hiciesen acreedores y estimase justa el general en jefe de la Isla.

El señor Puigdengolas se compromete á tener dispuesto a partir el 1.º de octubre, después de haberle sido aceptado el ofrecimiento.

Sabemos que tan pronto como se hizo público este proyecto, recibió su autor numerosas felicitaciones y 870 peticiones para formar el batallón, por cuyo motivo es seguro q'c el señor Puigdengolas no solo podrá formar un batallón sino tal vez dos.

Por el ramo de Guerra se activan todo lo posible los preparativos del equipo y vestuario del tercer cuerpo de ejército que ha de ir á Cuba.

Dícese que el ministro de la Guerra piensa enviar 10 ó 12.000 soldados en la segunda quincena de Octubre, embarcando igual número de mozos del próximo encabezado á mediados de Noviembre.

Dicen á su colega que la viruela se genera

ralla en extremo, aunque con carácter benigno en el vecino pueblo de Salt.

La villa de La Bisbal celebrará el domingo una de sus ferias anuales, conocida por la Fira del primer de Setembre, en cuyo día establecerá la gerencia del tranvía algunos trenes extraordinarios con rebaja de precios.

NOTICIAS TELEGRÁFICAS

Madrid 28

En Pontevedra se ha dictado auto de prisión contra el delegado de Hacienda de aquella provincia, contra el interventor de la delegación, contra el administrador de la misma y contra un abogado de Estado, un maestro de obras y un oficial de aquella dependencia. Para ser puestos en libertad provisional se les exige 10.000 pesetas de fianza á cada uno de ellos.

Toda la prensa, censura la circular del señor Romero Robledo sobre nombramientos de jueces municipales.

El Tiempo dice que con dicha circular presta el ministro de Gracia y Justicia un gran servicio á los republicanos.

Se han recibido en Madrid varias cartas de Filipinas en que se asegura que el cólera ha sido declarado oficialmente en Singapore.

En dicha ciudad hace verdaderos estragos aquella epidemia.

Las autoridades han adoptado varias precauciones para evitar que se extienda la epidemia.

— Por haber sido nombrado magistrado el actual gobernador civil de Orense, el Gobierno piensa hacer una pequeña combinación de gobernadores, tomando por base aquella vacante.

En Alcoy ha quedado normalizada la situación, habiendo ya regresado a Alicante el gobernador civil.

Imp. de EL CORREO DE GERONA.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Elixir Estomacal DE SAIZ DE CARLOS

CURACIÓN SEGURA DEL 98 por 100 DE LOS ENFERMOS CRÓNICOS

DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS

De cuantos medicamentos se preparan para las enfermedades del Estómago e Intestinos, el único que positivamente cura es nuestro Elixir Estomacal; hace desaparecer en pocos días el dolor de estómago, ardores, aedias, vómitos, inapetencia, diarreas, etc., curando la úlcera del estómago, las dispepsias, gastralgias y catarras intestinales; favorece la secreción del jugo gástrico, normaliza las digestiones difíciles y es un tónico tan poderoso que los enfermos crónicos q'c lo toman, á los ocho ó diez días notan más agilidad, aumento de fuerzas y de apetito, siendo muchísimos los q'c han obtenido una completa curación después de veinticinco años de sufrimientos.

Precio de la botella, 5 pesetas en las principales farmacias de España.

En Madrid, Serrano, 30, farmacia de Saiz de Carlos. — En Barcelona, Dr. Andreu, Utiach y Compañía y principales boticas. — En Gerona, farmacia del Dr. Pérez Xirau.

MEDICAMENTOS AGRÉDITADOS

recomendados por la ciencia médica

JARABE DE HIPOFUSITO «GIMBERNAT»

El mejor de los tonicos reconstituyentes conocidos, abre el apetito, cura la anemia, clorosis (dolores pálidos), enfermedades medulares, histerismo, insomnio, de efectos sorprendentes en las convalecencias, frasco 20 reales.

VINO RESTAURADOR «GIMBERNAT»

Repetidos ensayos hechos por distinguidos facultativos han demostrado q'c es el Restaurador por excelencia para combatir el estrofisismo, tímoro frenés, fraquismo, caídas de los huesos, inflamación, tisis, debilitades naturales o adquiridas, vejez prematura y todas las enfermedades cuyo origen sea debilidad o falta de nutrición.

de gusto agradable, de modo q'c en vez de repugnar al enfermo, lo toma con placer, frasco 12 reales.

VINO DE NUEZ DE KOLA «GIMBERNAT»

Considerado como poderoso alimento de ahorro, regulador del corazón, estimulante de las funciones digestivas y despotenciador de todo organismo empobrecido, precio 8 reales.

VENTA AL POR MAYOR * FARMACIA DEL AUTOR

Conde del Asalto, 14. — Barcelona

Detall en todas las Farmacias.

MAQUINAS AGRÍCOLAS VINÍCOLAS E INDUSTRIALES

Moratona Genis Y COMPAÑÍA

Barcelona. — 53, PRINCESA, 53. — Barcelona

LOS FABRICANTES DE CEMENTO

Ofrecemos los Molinos de bolas, trituradores y Pasadores de MOREL privilegiados, cuyo funcionamiento está dando los más brillantes resultados

LOS LABRADORES

Trilladoras, segadoras, aventadoras, separadoras de granos, desgranadoras de maíz, etcétera.

THE EQUITABLE LIFE ASSURANCE

SOCIETY OF THE UNITED STATES

(LA EQUITATIVA DE LOS ESTADOS UNIDOS)

LA COMPAÑIA MAS SOLIDA Y PODEROSA

DE SEGUROS DE VIDA DEL MUNDO

La que tiene mayor sobrante, más ingreso anual por primas y mayor cartera de seguros.

OFICINA Y DIRECCION GRAL. PARA ESPAÑA

(Palacio de su propiedad.)

MADRID: CALLE DE ALCALA Y SEVILLA

DELEGACION DE LA PROVINCIA

PLATERIA, 5, 2.º.—Gerona

Condiciones ventajosas á los agentes que trabajan con éxito.

GRANDES ESTABLECIMIENTOS DE MÚSICA

INSTRUMENTOS, PIANOS Y HARMONIUMS

LOS MÁS ECONÓMICOS Y MEJOR SURTIDO EN SU CLASE

DEPOSITO ESPECIAL DE INSTRUMENTOS

DE BUFFET, LEFEVRE, BESSON Y COURTOIS

Juan Ayné

Fernando VIII, 51, 53 y

Call 22.—BARCELONA

Sucursal en Tarragona Rambla de San Juan 46

Taller de reparaciones — PRECIOS ECONOMICOS.

Fotografía

PINTURA



BIBUJO

CASA ESPECIAL

HIJOS DE JOSÉ TEXIDOR

3, Regomir, 3, BARCELONA